西九文化區管理局行政總裁於2011年8月26日出席 立法會監察西九文化區計劃推行情況聯合小組委員會會議 發言要點

I. 概覧

- 我與西九管理局同事出席今日的會議,感到十分高興和榮幸。
- 儘管到港只有短短個多月(首天為7月25日),我運用 了大部分時間跟社會各界人士會面,特別是文化藝術 界,希望藉此更深入了解香港及其文化,並了解文化藝 術界對西九的期望及關注。
- 我參與西九文化區的發展,由於它不但對香港,甚至整個地區及世界而言,都是一個重要的項目。這個項目極具挑戰性而且潛力無限,推動這個計劃是對文化發展一個極大的承擔。
- 由悉尼歌劇院和南岸中心來到這裏,FOSTER 圖則中其中一個令 我欣喜的特點,是在市區中設立一個既綠意盎然而充滿文藝活動 和生氣的公園。另外一個重要的特點就是把道路及相關設施藏於 地底,以騰出 40 公頃可供行人使用的土地作文化用途及供公眾 享用。
- 我們現正處於實踐願景的最後籌備階段,我的工作正是要推進這個項目及使區內設施能於未來數年陸續落成。

II. 最新發展

- 我們的項目進展良好,管理團隊的所有成員現已上任。
- 項目推展團隊現正全力擬備發展圖則,準備約於本年底 把圖則提交城市規劃委員會。我們已進入相關籌備工作 的最後階段。
- 另外,管理局亦忙於籌備於今年秋季舉行的第三階段公 眾參與活動。
- 我們現有 80 名員工於新的辦公室工作。爲配合項目發展的進程,管理局會審慎地進行招聘。
- 自我上任以來,我感受到社會各界對推進西九文化區發展的熱切期待。

III. 工作重點及優先處理的項目

- 了解項目當中複雜的細節及香港的特點。
- 領導第三階段公眾參與活動,確保有關的規劃建議能符合持份者及公眾的期望,並得到他們的支持,以推進項目發展。
- 與本地藝術及文化團體建立緊密關係,聆聽他們對項目的願景、關注及期望。
- 致力取得西九部分地段的短期租約,以舉辦社區及表演藝術活動,以及設置臨時設施供表演及展示視覺藝術作品,為西九帶來生氣。
- 推動可持續發展,致力將西九發展成香港以至整個區域中社會、經濟及環保互動的典範,展示我們爲下一代創建可持續發展未來的決心。
- 另一重點是推展資訊及通訊科技;西九是一個全新規劃的地區,有潛力在資訊及通訊科技方面,領先全球相類似的項目。管理局已成立資訊通訊科技小組,研究文化區的相關需求,並提出建議。
- 教育亦將會是另一重點;藝術團體、社區組織、學校及高等教育機構現已舉辦大量課程和教育活動。西九將作爲一個平台,以有系統及策略性的形式協作及提升相關活動。文化區內大部份核心文化藝術設施將設有教育設施。
- 會以審慎的財務策略,盡所能有效地運用撥款。我們理解委員會對管理局財務安排的關注,我將與管理局的陳博士與林博士於會議的第二部分與大家集中討論財務相關事官。
- 非常樂意與大家討論西九項目的其他議題。

完